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SPRÁVA 

  

Konferencia sa konala v dňoch 25 – 27 augusta 2023, za účasti partnerstva projektu. 

Mobility sa zúčastnili: Štriho Viktória, Maár Hilda, Vajányi Mónika, Harangozó Katalin. 

25 augusta 2023, konferenčná miestnosť jedálne Submarine Station, Budapešť 

Konferenciu otvorila Marietta Fóris, riaditeľka súkromnej materskej školy Csip Csup Csodák 

v Budapešti, ktorá privítala prítomné partnerstvo, kolegov, ktorí prijali pozvanie a zhrnula 

obdobie projektu ERASMUS+ MEGÓV. 

Koordinátori na jej žiadosť vyhodnotili projektové obdobie projektu MEGÓV, opísali, koľko 

vedomostí projekt priniesol do života pedagógov ich inštitúcii a vysvetlili, ako veľa pre učiteľov 

tento projekt znamená. Prezentácia Dr. Sándora Pálfiho niesla názov Materská škola podľa 

potrieb a práv dieťaťa.  Témou jeho prezentácie o uspokojovaní práv a individuálnych potrieb 

detí a ich ochrane pán doktor rozprával s presvedčením. 

Po obedňajšej prestávke sa k našej online konferencii pripojili dvaja rečníci, prvou bola Tamara 

Szegedi, pracovníčka Služby starostlivosti o deti a pomoc rodinám v meste Nagykáta.  

Ako podporu duševného zdravia, tancom a spevom ľudových piesní sme oživili ľudové tradície 

v rámci programu Így tedd rá s Katou Balatoni. Predkladaná didaktika lektorky s využívaním 

rôznych metód a postupov zameraných na interpretáciu ľudového tanca bola určená pre 

učiteľky, ktoré pracujú v materských školách. 

Prednášku o adaptácií dieťaťa na podmienky materskej školy sme si vypočuli v podaní Marietty 

Fóris. Zdôraznila, že pre malé dieťa odlúčenie od rodiča pri nástupe na predprimárne 

vzdelávanie je jednou z najväčších tráum. Učiteľka s primeranými skúsenosťami vie 

pristupovať k zvereným deťom dostatočne taktne. Názory na postup pri adaptácií dieťaťa sú 

rôzne. 

26. august 2023 – Materská škola Csip-Csup Csodák, Budapešť 
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Mali sme možnosť vypočuť si prednášku Marietty Fóris pod názvom Výchova detí a duševný 

stav rodín. Rozprávala o súvislostiach medzi rodinnými rituálmi a rodičovskou výchovou, o 

podporných a škodlivých účinkoch rodiny na duševné zdravie všetkých členov rodiny.   

Partnerstvo si pripomenulo nezabudnuteľné okamihy projektu, premietli sme krátke filmy, 

videá a pozreli partnerské albumy.  

Po obedňajšej prestávke sme sa zaoberali intervenciami, ako stanoviť a konsolidovať hranice 

kompetencií učiteľov, ako profesionálne definovať a posilňovať rodičovské úlohy. Partnerské 

školy na problematiku poukázali konkrétnymi prípadmi materskej školy. 

Mali sme možnosť spoznať prácu aktívneho Klubu rodičov hosťujúcej materskej školy, ktorí 

naštudovali a zahrali rozprávku: Víla dubového stromu. Videonahrávka rozprávky bola 

sprístupnená partnerstvu. 

Konferenciu uzavrela Fóris Marietta. 

27. august 2023 – Materská škola Csip-Csup Csodák 

Tretí deň sme pokračovali s cyklami rodinného života. Partneri sa podelili o svoje skúsenosti 

na danú tému, hovorili sme o rodinách, ktoré sa starajú o dieťa v predškolskom veku, v 

školskom veku, o výchove dospievajúceho dieťaťa. 

Kde bolo, tam bolo, počúvali sme rozprávky v podaní kolegýň na dôchodku. 

Po obedňajšej prestávke sme sa stretli s bývalými školákmi, dnes už stredoškolákmi, ktorí sa s 

nami porozprávali o svojej vízii a plánoch do budúcnosti a pripomenuli si spomienky na 

materskú školu Csip-Csup Csodák, ktorú navštevovali. 

Nasledovali administratívne úlohy, stretnutie miestnych koordinátorov, príprava na 

vypracovanie záverečnej správy. 

Marietta Fóris uzavrela konferenciu a spoluprácu, poďakovala partnerom za spoluprácu. 

 

V Košiciach, 28. augusta 2023 

Harangozóová Katarina, miestny koordinátor 
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